

Новости

Собирая новые идеи и решения

«Медицина за качество жизни» - форум под таким девизом прошел во Владивостоке. На нем собрались работники здравоохранения, представители всех ветвей власти, общественных организаций Дальневосточного федерального округа.

Общероссийский медицинский форум проводится четвертый раз. По словам президента общественного движения «Медицина за качество жизни» Георгия Новикова, мероприятие позволяет регулярно обмениваться накопленным опытом, объединять усилия в решении стратегических задач развития отечественного здравоохранения.

- Многие высококлассные врачи имеют хорошую возможность высказать свою точку зрения по проблемам современного здравоохранения. Все конструктивные предложения анализируются и учитываются при составлении муниципальных, региональных и федеральных программ по модернизации отрасли, - сказал он.

В свою очередь вице-губернатор края Любовь Дроздова отметила, что успешная реализация таких программ возможна при тесном взаимодействии медицинских работников, органов исполнительной, законодательной власти, гражданских институтов.

Николай РУДКОВСКИЙ,
соб. корр. «МГ».

Владивосток.

Чикагский конгресс хирургов

В Чикаго (США) прошел ежегодный 95-й клинический конгресс Американской ассоциации хирургов. На нем были представлены основные направления современной хирургии и новые подходы в лечении ряда заболеваний органов брюшной полости и малого таза.

От нашей страны в работе конгресса приняли участие президент Российского общества эндоскопических хирургов профессор Сергей Емельянов и главный хирург Медицинского центра Управления делами мэра и правительства Москвы профессор Константин Пучков. Они поделились своим опытом и представили клинические результаты по трансвагинальной холецистэктомии, новым методам лапароскопического лечения миомы матки и авторским методикам коррекции грыж брюшной стенки с использованием синтетических имплантатов, а также приняли участие в презентации книги «Сложные случаи лапароскопического лечения острого холецистита», представленной основоположником ручного шва в лапароскопической хирургии профессором Джорджем Берчи (George Berci, Университет штата Вашингтон, Сиэтл). Состоялся плодотворный обмен опытом, в ходе которого представители разных школ эндоскопической хирургии узнали для себя много нового.

Игорь НОВИКОВ.

Москва.

Реабилитация в сосновом бору

В Омский областной реабилитационный центр начался новый заезд детей и подростков с ограниченными физическими возможностями из Омска и сельских районов Прииртышья. Эта здравница расположена в пригородном сосновом бору на берегу Иртыша, и до конца октября здесь отдохнут и поправят здоровье 60 юных сибиряков.

На эти цели из регионального бюджета выделено 1,4 млн руб. За время пребывания в центре дети пройдут курс оздоровительного лечения, в котором предусмотрены лечебная физкультура, массаж, витаминная и ингаляционная терапии, занятия на тренажерах. Медицинская реабилитация осуществляется в комплексе с психологической поддержкой. Помимо лечебных процедур, детям и подросткам традиционно предлагается насыщенная культурно-досуговая программа. В реабилитационном центре работают разноплановые творческие кружки, где каждый может найти интересное занятие.

Государственное учреждение социального обслуживания Омской области «Реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями» создано в 1998 г. на базе детского загородного лагеря. В настоящее время центр является единственным в Прииртышье учреждением, позволяющим решать проблемы детей-инвалидов, которым противопоказано санаторно-курортное лечение, методами реабилитации.

Николай БЕРЕЗОВСКИЙ,
соб. корр. «МГ».

Омская область.

В особых условиях

«Штучные» операции на острове Суматра

(Окончание. Начало на стр. 1.)

Проведение операций с использованием современных методов анестезии обеспечивал старший научный сотрудник отделения реанимации и анестезиологии НИИ В.Багаев.

- В госпиталях мы проконсультировали около 100 пациентов. - сообщил Валерий Митиш. - Оперировали детей, состояние которых требовало сложных многоэтапных хирургических вмешательств. Ведь каждый пациент за этот короткий срок перенес от трех до шести операций. Были очень тяжелые переломы: многие кости были буквально раздроблены на множественные фрагменты. За несколько дней нам удалось спра-



ной бригады, написано: «Народ Индонезии благодарен за искреннюю заботу и оказанную гуманитарную помощь». И эти слова имеют очень символическое значение. Ведь Московский НИИ неотложной детской хирургии и травматологии возглавляет профессор Леонид Рошаль, известный всему миру врач, который спасал жизни детей на всех континентах. Значит, его великое дело имеет надежных последователей.

Наталья РАММАХ.

НА СНИМКАХ: привычная операция в не очень привычной обстановке; анестезию проводит В.Багаев; маленькая пациентка российских докторов.

виться с гнойной инфекцией, ликвидировать гнойные раны, фиксировать поврежденные кости в аппарате Илизарова и приступить восстановлению поврежденных костей, восстановлению длины пораженных конечностей с возможностью полного анатомического и функционального восстановления пораженных сегментов.

Как добавил руководитель бригады, с просьбой о помощи к нашим врачам обращались не только индонезийские медики, но и хирурги международных бригад из США, Великобритании, Турции и др.

...В благодарственном письме Госпиталя им. доктора Рексодивири (Паданг, Западная Суматра), выданном врачам нашей мобиль-



Работают мастера

Уникальные роды: между героизмом и безумием

Врачи Новосибирского областного родильного дома за последние две недели помогли стать матерями трем женщинам, которым по состоянию здоровья, мягко говоря, не рекомендовалось вынашивать беременность.

По закону парных случаев одна за другой здесь рожали пациентки с тромбоцитопенией. Причем если у одной из них был хоть какой-то уровень тромбоцитов, то у второй - 3 единицы.

При аутоиммунной тромбоцитопении тяжелой степени, когда практически не работает система свертываемости крови, любое кровотечение может обернуться трагедией. Наверное, только в России

женщина с таким диагнозом может принять решение вынашивать беременность, не неся при этом никакой ответственности за свое здоровье и жизнь, а также за жизнь будущего ребенка. У нас за всё в ответе врачи.

Как пояснил заместитель главного врача Новосибирской областной клинической больницы по акушерству и гинекологии доктор медицинских наук Александр Шакин, во время беременности будущая мама с показателем тромбоцитов - 3 находилась на лечении в одной из муниципальных больниц города. Но поскольку степень риска неблагоприятного исхода родов была слишком велика, было принято решение перевести

женщину в областную больницу. Сначала помощь ей оказывали в отделении гематологии: применяя современные технологии лечения, врачи старались поднять уровень тромбоцитов в крови, чтобы максимально подготовить беременную к родам.

В течение 16 часов, пока длились роды, рядом с пациенткой находились все ведущие специалисты - акушеры-гинекологи, гематологи, реаниматологи. Был заготовлен большой запас крови и кровезаменителей, а также специальный дорогостоящий препарат для свертывания крови.

Благодаря хорошей подготовке и правильно выбранной тактике ведения родов всё завершилось бла-

гополучно. Сейчас и мама, и малыш чувствуют себя хорошо.

Подобные случаи в практике акушеров-гинекологов России, к счастью, редки. Но каждый из них требует от медиков невероятных усилий. Только правильная организация системы родовспоможения является залогом того, что беременность завершится благополучно. Остается добавить, что оказание дорогостоящей лекарственной помощи во время родов двоим пациенткам с тромбоцитопенией обошлось бюджету здравоохранения Новосибирской области в 2 млн руб.

А между этими двумя событиями в областном роддоме появился на свет еще один малыш, для мамы

которого беременность была сопряжена с риском для жизни. У нее тяжелая форма нарушения ритма сердца (имплантирован кардиостимулятор) и склеродермия. Данный случай - в смысле набора диагнозов у беременной - врачи областного перинатального центра также называют уникальным. По медицинским показаниям была выполнена плановая операция кесарева сечения. Ребенок родился весом всего 1950 г. и пока нуждается в медицинской помощи, но в целом прогноз его здоровья благоприятный. Мама также чувствует себя хорошо.

Елена БУШ,
соб. корр. «МГ».

Новосибирск.